



В НОЧЬ на 22 июня боровичане в третий раз присоединились к всероссийской акции «Огненные картины войны». В память о павших воинах на обновлённой набережной волонтеры Победы выложили изображение ордена Отечественной войны из более чем трёх тысяч свечей.

А уже днём у мемориала «Вечный огонь» состоялся традиционный траурный митинг. Сотни боровичан собрались, чтобы отдать дань уважения и памяти тем, кто в сороковые годы встал на защиту Родины и завоевал для нас Великую Победу.

За 1418 дней войны погибло 27

миллионов человек, в том числе 4 миллиона детей. Из Боровичей на фронт ушло около 20 тысяч жителей – примерно половина от всего населения провинциального города.

О той жертве, которую принёс наш народ ради мирного неба над головой, мы забывать не в праве.

Об этом говорили выступающие на митинге главы района и города Андрей Герасимов и Андрей Орлов, благочинный Боровичского округа Иоанн Мороко, старший руководитель учебных практик военно-космической академии имени А.Ф. Можайского, полковник Андрей Кондратьев.

Полковник напомнил о подвиге сформированной в Боровичах 177 дивизии и рассказал о работе топографической службы в годы войны.

Выступающие не могли обойти стороной и сегодняшнюю ситуацию на Украине, где вновь гибнут наши земляки, сражаясь за правду

и справедливость, доказывая своим подвигом, что нас невозможно сломить, и невозможно стереть нашу историческую память. Они выразили уверенность, что Победа вновь будет за нами.

Масштаб трагедии сороковых очень образно удалось передать через музыкально-театрализованную композицию, подготовленную творческим коллективом ДНТ с участием студентов и школьников города. В память о погибших прозвучал оружейный салют. Звук метронома отсчитали минуту молчания. Мемориал Победы обогрелся цветами.

Будем жить, и будем помнить.

Помнить, чтобы жить

В городе прошли траурные события, приуроченные к 82-й годовщине начала Великой Отечественной войны

Подвигу экипажа «К-8» посвящается...

В Центре патриотического воспитания открылась экспозиция, посвящённая памяти старшины первой статьи Евгения Фёдорова и экипажа подводной лодки «К-8».

«К-8» была первой потерей советского атомного флота. Подлодка уже готовилась вернуться домой, когда пришел приказ принять участие в учениях «Океан-70». Вечером 8 апреля 1970 г. в рубке гидроакустика неожиданно возник пожар. Подводники мужественно

боролись с огнем, но остановить его не смогли. Видя, что пламя вот-вот ворвется в пост главного энергетического управления, офицеры, зная, что выхода уже не будет, наглухо задраили двери. Погибая, они успели заглушить реакторы. После 4-х дней борьбы субма-

рина затонула у берегов Европы, унеся жизни 52-х подводников. Наш земляк Евгений Фёдоров, моряк – подводник, старшина 1 статьи, член экипажа АПЛ «К-8», совершил свой подвиг в мирное время – как и еще 51 моряк этого атомохода, отдавший жизнь во имя жизни других.

На выставке, материалы которой собрал офицер запаса Юрий Абдраманов, представлены фотографии, документы, морская амуниция, предметы и снаряжение с подводных лодок, личные рисунки Евгения Фёдорова.

На открытии экспозиции присутствовали родственники и школьные друзья Евгения Фёдорова, ветераны Вооружённых Сил, члены «Боевого братства», сотрудники администрации, представители духовенства, юнармейцы. Красную ленточку разрезали дочь погибшего моряка Елена Базано и заместитель главы районной администрации Светлана Гетманова.

В Боровичах чтят память героически погибшего земляка. В честь Евгения Фёдорова открыты две мемориальные доски: на доме, где он жил в Боровиче, и на здании комитета образования на улице Комсомольской, а у памятного знака «Защитникам морских рубежей России» замурована именная



Светлана Гетманова и Елена Базано на открытии выставки

капсула с водой из Бискайского залива – точки гибели атомохода. На протяжении семи лет Центр гражданско-патриотического воспитания и допризывной молодежи проводит районную спартакиаду среди молодежи допризывного возраста, посвященную памяти старшины 1-й статьи Евгению Фёдорову.

На выставке ветераны рассказали о службе на флоте, поделились воспоминаниями. Мичман запаса Валерий Артемьев принёс спасательный костюм подводника. Один из юнармейцев пробовал одеть его за три минуты и дышать через противогаз. Елена Базано, ныне живущая в Объединённых

Арабских Эмиратах, представила видеоклип с песней «Герои».

Присутствующая на открытии выставки Татьяна Крутина, мать погибшего на Украине в ходе боевых действий бойца, отметила, что такие выставки очень нужны и важны.

– Наверное, такого ранга выставку смогли осилить только боровичане. В других местах, где я бывала, подобного не встречала. Здесь великое дело сделано. Это нужно знать, а самое главное – помнить! – считает Татьяна.

Завершилось торжественное мероприятие общей фотографией участников на память.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.



Дело молодое

Лучшим выпускникам школ, техникумов, колледжей и университета вручили медали и красные дипломы

ПОКОЛЕНИЕ

Елена КУЗЬМИНА

Празднование Дня молодёжи в этом году прошло особенно масштабно. В Великом Новгороде в минувшие выходные его площадками стали Новгородская техническая школа, центр «Мой бизнес», Центр занятости населения. Юные горожане могли принять участие в мастер-классах, спортивных активностях, послушать выступления известных музыкантов, поэтов, посетить тренинги, лекции, выставки.

Одним из центральных собы-

тий в первый день фестиваля, 24 июня, стала торжественная церемония награждения выпускников школ, техникумов и колледжей региона и Новгородского университета.

Губернатор Новгородской области Андрей НИКИТИН вручил медали «За особые успехи в учении» и дипломы с отличием лучшим выпускникам школ, техникумов и колледжей региона. За значительный вклад в реализацию государственной молодёжной политики на территории области благодарственные адреса губернатора получили добровольцы и волонтеры.

Губернатор поздравил ребят с праздником и поблагодарил тех, кто в самых непростых ситуациях всегда приходит на помощь. Он отметил, что добровольческое движение в нашем регионе сегодня активно развивается.

– У вас начинается взрослая жизнь, желаю вам оставаться такими же упорными, успешными и целеустремленными, – обратился руководитель к участникам церемонии. – Горжусь вами, тем, что вы сделали и будете делать для нашей страны и Новгородской области. Уверен, какой будет наша страна в будущем, зависит от вашего успеха. Хочу поздравить выпускников наших колледжей и техникумов. Вы получили профессию. Кто-то захочет теперь получить высшее образование, кто-то откроет своё дело, кто-то будет работать на одном из новгородских или других предприятий. Уверен, у вас всё получится. Опыт, который вы получили во время учёбы, опыт чемпионатов рабочих профессий, стажировок поможет вам в жизни быть достойными людьми.

«

Андрей НИКИТИН, губернатор Новгородской области

– Мы развиваем Новгородскую область в концепции региона для молодых. Строительство Новгородской технической школы и студенческого кампуса, развитие молодёжной политики, создание высокотехнологичных рабочих мест – всё это делает Новгородчину перспективной.

»



В этом году Новгородский университет окончили более 1300 человек, почти 200 из них получили красные дипломы, 25 – абсолютные отличники.

Андрей Никитин также поздравил выпускников НовГУ. В этом году вуз отмечает 30-летие. По словам главы региона, важная задача сегодня – сделать так, чтобы университет стал одним из лучших в стране. Тогда в

областной центр будут приезжать учиться молодые люди со всей России. Это поможет развитию экономики города, появлению новых производств.

Ректор НовГУ Юрий Боровиков вручил выпускникам университета и колледжей красные дипломы. – В этом зале собрались те ребята, которые все годы учёбы получали только оценки «отлично», – сказал ректор. – Вы – опора и перспектива нашего общества. Вы добились максимума из возможного. Мы гордимся каждым из вас и будем с большим удовольствием ждать вас в рядах сотрудников университета.

Финалом молодёжных выходных стало выступление музыкальной группы «Моя Мишель» в Великом Новгороде.

Фото пресс-службы
Правительства области.



ТЕХНОЛОГИИ

Мария КЛАПАТНЮК

Год назад на Новгородчине при поддержке госкорпорации «Росатом» стартовала программа «Эффективный регион». Ее суть – в оптимизации наиболее важных для жителей процессов, в том числе по предоставлению государственных и муниципальных услуг. Речь может идти о сокращении сроков получения ответов на обращения, работе с жителями региона в учреждениях в формате «одного окна», сокращении трудовых затрат на представление отчётности и исправление недочётов.

При этом бережливое производство в регионе действует с 2019 года. «Все наработки мы сможем объединить в единую программу «Эффективный регион», – напутствовал коллег глава области Андрей НИКИТИН.

О том, что удалось сделать за год, и перспективах дальнейшей работы речь шла на вчерашнем совещании с представителями «Росатома».

Так, рассказывая о темпах участия области в программе, Илья БОРЦЕВИЧ, замруководителя администрации губернатора, отметил, что в 2022 году органы исполнительной власти реализовали 15 проектов, ещё над двумя десятками работала мэрия Великого Новгорода. Планы на 2023 год куда более масштабны.

– Участвовать в программе «Эффективный регион» должны 100% органов исполнительной власти, а также три района: Боровичский, Старорусский, Новгородский. При

Система без альтернатив

Бережливые технологии должны совершенствоваться вместе с развитием жизненной среды людей

этом в области появятся образцовые школы по бережливому управлению, чемпионат по бережливому производству среди учащихся Великого Новгорода, – сказал Илья Борцевич.

Примером работы в программе «Эффективный регион» поделился мэр Великого Новгорода Александр РОЗБАУМ. По его словам, благодаря внедрению в работу про-

екта «Оптимизация процессов уборки дорог в зимний период силами «Городского хозяйства» в облцентре создана Единая диспетчерская служба, утверждены оптимальные маршруты движения техники, внедрён цифровой контроль за следованием машин.

– В результате за зимний период на 86% снижено количество жалоб на качество уборки. При том, что

минувшей зимой объём осадков на 11% превышал зиму 2021–22 годов, – уточнил Розбаум. – Также в пять раз сокращены расходы по уборке территорий, в итоге в 2024 году «Горхоз» планирует увеличить площадь территории уборки с 600 тысяч квадратных метров до 1 180.

Глава Старорусского района Елена КОМАРОВА рассказала о совершенствовании системы

оповещения населения об аварийных ситуациях в сетях ЖКХ. Оптимизация процессов позволила снизить время ожидания ответа с двух часов до семи минут.

Выслушав предложенные решения, Сергей ОБОЗОВ, заместитель генерального директора по развитию производственной системы госкорпорации «Росатом», поблагодарил новгородцев за участие в проекте и отметил неплохие результаты, достигнутые за первый год работы.

– Спасибо, что разделили нашу идеологию. И я искренне хочу вам сказать, что этой системе нет достойной альтернативы. А чем это всё должно закончиться? Дело в том, что это никогда не должно закончиться. Работа по совершенствованию должна идти постоянно. Чем дальше мы будем углубляться, тем больше будем видеть потерь и способов их избежать, причём они будут более тонкие, – отметил Обозов.

Андрей Никитин уточнил, что самым главным результатом оптимизации процессов должна стать не только повышенная производительность во многих сферах, но и комфортная среда для людей.

– В конечном итоге инвестор идёт туда, где в комфортной среде живут люди, а «бережливые технологии» – один из инструментов достижения баланса. Радует, что принципы бережливого производства используются в самых разных отраслях, потому что идеология бережливого производства применима во всех сферах деятельности, – сказал губернатор.

Фото пресс-службы
Правительства области.



В этом году праздничные мероприятия проходили под девизом «Двигайся навстречу». Эти слова отражают мировосприятие молодёжи, открытой ко всему новому, готовой воплощать в жизнь самые смелые и амбициозные идеи.

В нашем районе живёт, учится и работает много талантливых молодых людей. Они радуют нас своими успехами в учёбе, победами в творческих и спортивных конкурсах всех уровней, достижениями в профессии, социальными проектами и благотворительной деятельностью. Именно с чувствования лучших и начался праздник в минувшую субботу. Церемонию награждения провели возле стелы «Боровичи – город трудовой доблести».

Двигайся навстречу Вместе со всей страной Боровичане отметили День молодёжи

Пришедших на торжество юношей и девушек поздравила с праздником заместитель главы администрации района Светлана Гетманова. Она пожелала ребятам не останавливаться на достигнутом и поблагодарила родителей за достойное воспитание. Двадцать отличившихся в этом учебном году юношей и девушек были удостоены сертификатов на получение стипендии главы Боровичского района.

Вместе с молодёжью отметили и тех, кто трудится в

сфере молодёжной политики. Кто помогает претворить в жизнь огромное количество идей и планов, реализовать множество проектов, которые просвещают молодое поколение, позволяют ему жить наполненной, интересной жизнью и способствуют самовыражению. Главный специалист отдела по молодёжной политике администрации района Евгения Семёнова удостоена Благодарственного письма Федерального агентства по делам молодёжи. Ещё

несколько человек получили Благодарственные письма администрации района.

Ко Дню молодёжи приурочили также вручение паспортов 14-летним подросткам. Главный документ гражданина Российской Федерации и брошюры с текстом Конституции получили 13 юных боровичан.

Вторая половина дня была наполнена развлекательными мероприятиями. Участок улицы по 9 Января от Дома молодёжи до ул. Коммунарной превратился в Молодёжный



Мария Бородулина – стипендиат главы района

квартал, объединяющий десяток тематических улиц. На улице Интеллекта, например, играли в настольные игры, на улице Знаний читали вслух книги, на улице Добра изготавляли бумажного голубя мира, на улице Патриотов учились вязать морские узлы, а самой динамичной была улица Движения, где один танец тут же сменялся другим.

Ближе к вечеру на Екатерининской площади прошёл

рок-фестиваль «Навстречу живой музыке», с участием не только боровичских коллективов, но и гостей из Старой Руссы и Санкт-Петербурга.

Ещё одной праздничной и в прямом смысле самой красочной площадкой стал городской парк. Здесь прошёл фестиваль красок. Обсыпание друг друга разноцветной сухой смесью подарило боровичанам массу положительных эмоций.

Наталья ЧУРА.



Приём граждан

11 июля с 14 часов в здании администрации Боровичского муниципального района (каб. № 18) адвокаты Адвокатской палаты Новгородской области проведут приём граждан по оказанию бесплатной юридической помощи в соответствии с Федеральным и областными законами (№ 324-ФЗ и № 74-ОЗ), в том числе участников специальной военной операции и членов их семей.

На приём можно записаться по телефонам (8-816-64) 91-252, 8-921-690-27-42.

ВЫБОРЫ-2023

Информация для кандидатов

на должность Главы Перёдского сельского поселения, Главы Сушанского сельского поселения, Главы Травковского сельского поселения.

Территориальная избирательная комиссия Боровичского района информирует, что прием документов от кандидатов (иных уполномоченных лиц) по выборам на должность Главы Перёдского сельского поселения, Главы Сушанского сельского поселения, Главы Травковского сельского поселения осуществляется в рабочие дни с понедельника по пятницу – с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00; в выходные дни (суббота, воскресенье) – с 10.00 до 14.00 (в случае уведомления кандидатом (иным уполномоченным лицом), в том числе в устной форме, о намерении представления документов не позднее рабочего дня, предшествующего дню представления документов).

В период с 23 июня по 18 июля 2023 года – для уведомления о выдвижении кандидатов.

Не позднее 18.00 26 июля 2023 года – для регистрации кандидатов.

С документами по выборам Глав сельских поселений можно ознакомиться в разделе «Единый день голосования» на страничке Территориальной избирательной комиссии: <https://boradmin.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/territorialnaya-izbiratelnaya-komissiya/>

Территориальная избирательная комиссия находится по адресу: г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 48, каб. 15, тел. 8(81664) 91-204.

Список избирательных объединений,

имеющих право принимать участие в выборах Главы Перёдского сельского поселения Боровичского муниципального района, Главы Сушанского сельского поселения Боровичского муниципального района, Главы Травковского сельского поселения Боровичского муниципального района Новгородской области, проведение которых назначено на 10 сентября 2023 года (по состоянию на 22.06.2023), опубликован в приложении к газете «Красная искра» – «Официальном вестнике» № 26 от 29 июня 2023 г.

Земля в аренду и в собственность

(мкр. Западный – ИЖС; сдт «Гладиолус»
– ведение садоводства; п. Прогресс,
д. Заполек, д. Заречная – ЛПХ)

Администрация муниципального района информирует о предоставлении в аренду для ИЖС земельного участка площадью 1000 кв. метров, местоположение: г. Боровичи, мкр. Западный.

* * *

Администрация муниципального района информирует о предоставлении в собственность земельного участка для ведения садоводства с кадастровым номером 53:22:0022033:113 площадью 405 кв.м, расположенного по адресу: г. Боровичи, сдт «Гладиолус».

* * *

Администрация муниципального района информирует о предоставлении в аренду для ЛПХ земельного участка площадью 1119 кв. метр, местоположение: Новгородская область, р-н Боровичский, п. Прогресс.

* * *

Администрация муниципального района информирует о предоставлении в собственность для ЛПХ земельного участка площадью 1727 кв. метров, местоположение: с/п Воложское, д. Заполек.

* * *

Администрация муниципального района информирует о предоставлении в собственность для ЛПХ земельного участка площадью 901 кв. метр, местоположение: Новгородская область, р-н Боровичский, с/п Сушанское, д. Заречная, ул. Мелиораторов.

* * *

Администрация муниципального района информирует о предоставлении в аренду для ЛПХ земельного участка площадью 500 кв. метров, местоположение: Новгородская область, р-н Боровичский, с/п Сушанское, п. Волгино, ул. Зеленая.

В течение 30 дней со дня опубликования извещения граждане или крестьянские (фермерские) хозяйства вправе подать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды или купли-продажи земельных участков через Управление МФЦ (г. Боровичи, ул. Вышневолоцкая, д. 48), т. 8(8162)608-806, доб. 5202, 5204, 5205.

Ознакомиться с местоположением земельных участков можно по адресу: г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 48, Администрация Боровичского муниципального района, кабинет 45, каждый вторник с 9.00 до 12.00.

Уточнение

Администрация муниципального района сообщает, что в публикации «Аренда земли», размещенной в газете «Красная искра» № 20 от 18.05.2023 г., во втором абзаце необходимо исключить цифры «2989 кв. метров».

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка. Кадастровый инженером Нилюковой Ольгой Сергеевной, почтовый адрес: 173000, В. Новгород, ул. Большая Московская, д. 24, офис 1, e-mail: oida-nikolaeva@yandex.ru, тел. 8(816)-2) 502-805, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность – 1398, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 53:02:0172402:9, расположенного: Новгородская область, Боровичский район, д. Сутоко-Рядок, д. 10. Заказчиком кадастровых работ является Мишенёва Ольга Александровна, Ленинградская область, Всеволожский р-н, п. Бугры, ул. Парковая, д. 2, кв. 15, тел. 8-921-636-83-88.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится 31 июля 2023 г. в 11 часов 00 минут по адресу: г. Великий Новгород, ул. Большая Московская, д. 24, офис 1, ООО «ГЕОПОИНТ». С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Великий Новгород, ул. Большая Московская, д. 24, офис 1.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 29.06.2023 г. по 31.07.2023 г. по адресу: Великий Новгород, ул. Большая Московская, д. 24, офис 1.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 53:02:0172402:10, расположенный: Новгородская область, Боровичский район, д. Сутоко-Рядок, д. 8; 53:02:0172402:8, расположенный: Новгородская область, Боровичский район, д. Сутоко-Рядок, д. 11. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).



Расскажите детям об опасности электричества!

Мы настолько привыкли к электричеству, что часто забываем об опасности, которое оно в себе таит. Повсюду нас окружают подстанции, линии электропередачи, трансформаторные будки, электрощиты – все они крайне опасны!

В летние каникулы мы не можем постоянно быть с нашими детьми, но мы ОБЯЗАНЫ научить их безопасно находиться вблизи энергообъектов и пользоваться электроприборами. Это СТРАШНО, когда причинами трагических случайностей становится незнание простых правил.

Уважаемые родители! Уделите всего пять минут и расскажите детям об опасности электричества! Компания «Россети Северо-Запад» напоминает правила электробезопасности:

- Нельзя касаться оборванных, висящих или лежащих на земле проводов и приближаться к ним. Высокое напряжение может убить на расстоянии до 8 метров!
- Нельзя проникать на подстанции, в трансформаторные будки, открывать электрощиты! Они обозначены специальным знаком, предупреждающим об угрозе поражения током.
- Нельзя влезать на опоры линий электропередачи и стоящие рядом с ними строения – касание проводов смертельно опасно!
- Запрещено играть вблизи ЛЭП и электроустановок, а также ставить палатки, разводить костры, запускать воздушных змеев и летательные аппараты, набрасывать на провода предметы!
- Запрещено рыбачить под линиями электропередачи, чтобы не погнубить от касания проводов удочкой или леской!
- Нельзя пользоваться электроприборами без разрешения взрослых, трогать их мокрыми руками!
- Нельзя включать неисправные электроприборы и разбирать их!
- Если ты увидел оборванный или оголенный провод, сломанную розетку, открытые двери трансформаторных будок или электрических щитов, НИЧЕГО НЕ ТРОГАЙ, НЕМЕДЛЕННО СООБЩИ ОБ ЭТОМ ВЗРОСЛОМУ!

Телефон «горячей линии» «Россети Северо-Запад»: 8-800-220-0-220

В ДЕНЬ памяти и скорби 22 июня в д. Плёсо Сушанского поселения был торжественно открыт памятник воинам-землякам, отдавшим жизнь за Родину в 1941-1945-х годах. На гранитных плитах высечены имена 39 жителей. Деревня, в которой в сороковые годы насчитывалось 66 дворов, осиротела. Горе коснулось каждой семьи: не вернулся с фронта сын, муж, отец, брат... Они ушли из жизни в расцвете лет, кому-то не было и двадцати.

Инициатива установки мемориала памяти принадлежит уроженцам Плёса Леониду Николаевичу Бритину и полковнику запаса, ныне проживающему в Москве, Сергею Яковлевичу Ключину. Пять лет назад они начали работу по увековечиванию памяти земляков. Обстоятельства, в том числе пандемия, тормозили дело. Но от своей цели энтузиасты не отступили.

Главным спонсором выступил генеральный директор фабрики «Элегия» Андрей Никитин, детство которого прошло в д. Плёсо. Материальную поддержку также оказали комбинат огнеупоров (гендиректор Николай Новиков), завод «Мстатор» (гендиректор Сергей Павлов), ЗАО «УМ-282» (гендиректор Михаил Семёнов). Изготовление мемориала взяла на себя боровичская мастерская «Гранит» (руководитель Виталий Силин).

И вот торжественное открытие. На разровненной, засыпанной щебёнкой площадке, у обременённого свежесажеными соснами обелиска, собрались не только местные жители, но и приехавшие из В. Новгорода, Москвы, Санкт-Петербурга род-

Память, застывшая в камне

В деревне Плёсо установлен мемориал с именами жителей, погибших в годы Великой Отечественной войны



Потомки погибшего в 1941 г. жителя д. Плёсо Петра Васильевича Ключина: внук, инициатор установки мемориала Сергей Яковлевич Ключин (Москва) и праправнук Миша Курапов (В. Новгород)

ственники погибших, а также представители сельской и районной администраций, спонсоры, курсанты воинской части 73535.

Леонид Бритин рассказал собравшимся о своём дяде (род-

ном брате матери), старшине Сергее Беляеве, имя которого увековечено на мемориале. Будучи командиром расчёта 76 мм пушки он отличился в нескольких боях. Награждён

орденом Отечественной войны II степени и орденом Славы III степени (посмертно). Смертельное ранение получил 24 февраля 1945 года, похоронен в Восточной Пруссии.

Высечено на мемориале и имя деду полковника Сергея Ключина – Пётра Васильевича Ключина, погибшего в первый год войны в Ленинградской области. Почтить память героя приехало три поколения родных. Праправнук Миша Курапов исполнил на аккордеоне военную мелодию.

С портретом дяди Васи (Василия Петровича Яковлева), служившего в Краснознаменном Балтийском флоте, чьё имя также – на мраморной плите, прибыла из северной столицы Елена Тихонова. Многие годы она вела поиск места захоронения дядюшки, пропавшего без вести. И вот недавно представители московского отделения «Информбюро» сообщили нам в редакцию, что имя моряка Яковлева увековечено на мемориале о. Гогланд в Финском заливе, при обороне которого он и погиб в марте 1942 г.

Прибывшие из разных мест родные погибших жителей д. Плёсо не давали усомниться – сделано очень важное, нужное дело. Искренние слова благодарности всем, кто помог реализовать проект, прозвучали от главы муниципального района Андрея Герасимова, главы Сушанского поселения Сергея Кузякова. Епископ Боровичский и Пестовский Ефрем отслужил панихиду об усопших и окропил памятный знак святой водой.

Залпы орудий предвзвредили минуту молчания. Вереница людей потянулась к памятнику – с венками, цветами и комом в горле. Жаль, многие родные погибших не дожили до этого дня.

Наталья ЧУРА.

ПРОЕКТЫ

Михаил ВАСИЛЬЕВ

На торжественное открытие сквера Победы в деревне Сушилово пришли местные жители, петербургские дачники с детьми, приехавшие из Боровичей ветераны Вооружённых Сил, руководители предприятий, помогавших обустроить сквер, сотрудники администрации муниципального района.

Первой взяла слово заместитель главы районной администрации Светлана Гетманова. Она поздравила жителей Сушиловского сельского поселения с завершением строительства, поблагодарила их за работу:

– Особое спасибо хочу сказать молодёжи! Потому что в проекте сквера Победы была реализована идея именно молодых ребят. Они рисовали эскизы, они предлагали варианты. А это значит, что память о ветеранах будет жить в следующих поколениях!

Светлана Гетманова также вручила Благодарственные адреса предприятиям и организациям, оказавшим большую помощь в воплощении проекта: ООО «Вилина», Боровичскому водоканалу, ООО «Спецтранс-53», ООО «Боровичи-камень», ООО «Альянс групп», индивидуальным предпринимателям Алексею Шевякову, Вячеславу Иванову,

«Сюда спустились журавли»

Благодаря победе в областном конкурсе ППМИ в деревне Сушилово открыли сквер Победы «Никто не забыт, ничто не забыто»



Салимжону Хамраеву. Глава Сушиловского сельского поселения Галина Григорьева

выразила благодарность администрации муниципального района – за доверие и организационную

помощь, односельчанам и спонсорам – за реализацию проекта. Галина Васильевна, стоя перед

микрофоном, со слезами на глазах произнесла:

– Помните песню «Журавли»? Мне кажется, что сегодня те самые журавли спустились в наш сквер Победы. Теперь мы будем приходить к обелиску, встречаться, думать, разговаривать, обретать силу. Место памяти должно быть живым!

В завершение мероприятия были возложены цветы к подножию памятника, участники митинга выпустили в небо белые шары как символ мира.

ПОСЛЕСЛОВИЕ. Мемориал с именами 406 воинов-земляков был восстановлен сельчанами в прошлом году в рамках областного проекта поддержки местных инициатив. После установки памятного обелиска жители задумались о создании сквера Победы.

В этом году Сушилово участвовало в конкурсе ППМИ уже с проектом по благоустройству территории рядом с памятником. Инициатива получила поддержку – на проект была выделена областная субсидия в размере 500 тысяч рублей.

Общая стоимость проекта составила 750 тысяч рублей, свой вклад внесли также предприниматели и жители поселения. Установили скамейки, клумбы, уложили плиткой дорожки, провели освещение – электрические фонари с датчиками и реле.

КРАСНАЯ ИСКРА

Регистрационный номер ПИ № ФС2-8827 от 24.09.2007 г.

Учредитель:

Администрация Боровичского муниципального района

Отпечатано в ООО «ТПК «Печатный Двор», 173025, г. Великий Новгород, ул. Нехинская, д. 61, производственный корпус 3.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу.

12+

Главный редактор: **А.И. ШУРЫГИНА.**

Адрес редакции и издателя: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. 9 Января, 27/62.

Телефоны: корреспонденты: 4-00-34
отдел рекламы: 2-13-60
отдел доставки: 4-00-21
(понедельник с 8 до 12 час.)

Сайт: gazeta1919.pf
E-mail: ki@gazeta1919.pf
vk.com/krasnaya_iskra

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «КИ»

Выходит по четвергам. Тираж 32 900 экз. Индекс 52921

Номер подписан 28.06.2023 г.; по графику – 16,00, фактическое – 16,00

В городе и районе распространяется бесплатно.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы со значком © – публикуются на правах рекламы; со значком ® – на коммерческой основе; со значком А – официальные документы.